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 Číslo 73 15. dubna 2011 

Zpravodaj města Bělá nad Radbuzou 

Město Bělá nad Radbuzou Vás zve na 
 

VZPOMÍNKOVOU SLAVNOST  
 

U PŘÍLEŽITOSTI OSLAV KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY  
 

A OSVOBOZENÍ NAŠEHO KRAJE AMERICKOU ARMÁDOU 
 

v sobotu 30. dubna 2011 
 

     Program slavnosti: 
 

     16:00 – Hostouň – slavnostní akt u statku 
     16:30 – Růžov – slavnostní akt u pamětní desky 
     17:00 – Bělá nad Radbuzou – slavnostní akt u Památníku padlým 
     19:00 – country zábava a občerstvení za úřadem – hraje Psanec Kid & spol. 

Pouť v Újezd ě Svatého K říže 7. a 8. května 2011 
sobota 7. května 2011 

 

  prostranství na návsi  
 

  13.00 – 15.00 hodin  
  BALÓNKOVÁ SHOW a DÍLNA, FACEPAINTING – malování na obličej 

 

  15.00 – 16.00 hodin  
  Hudebně zábavný pořad DUBNIČKA – LAHODA – písničky, které jste ještě neslyšeli  

 

  16.00 – 18.00 hodin  
  Skupina historického šermu GLORIA – HISTORICKÉ TANCE 
  Příběh „O ŽIVÉ VODĚ A KOUZELNÉM PRSTENU“ – divadlo a šerm  
  MÓDNÍ DOBOVÁ PŘEHLÍDKA 

 

  od 19.00 hodin  
  POUŤOVÁ ZÁBAVA – hraje „LENKA & K BAND“ 

 

neděle 8. května 2011 
 

  kostel Nalezení Svatého kříže  
 

  od 13.00 hodin 
  POUŤOVÉ ZASTAVENÍ  
  spojené s výstavou květinových dekorací Elišky Váňové a fotografií obce Újezd Svatého Kříže 

 

  prostranství na návsi  
 

  od 14.00 hodin  
  POUŤOVÉ ODPOLEDNE S HUDBOU – hraje „SEŠLOST DANA MALZERA“ 
 

po oba dny pouťové atrakce a občerstvení 

Pouť hasičů k jejich patronu sv. FLORIÁNOVI   
se bude konat letos poprvé v našem městě 

 

v sobotu 7. května 2011  
v 10 hodin začíná mší svatou ve farním kostele v Bělé nad Radbuzou 

pokračovat bude ukázkami hasičské techniky a občerstvením v hasičské zbrojnici  
Všichni jste srdečně zváni 
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POPLATKY ZA ODPAD  
Poplatek platí podle vyhlášky města Bělá nad Radbuzou č. 3/2006 každá fyzická osoba, která má v obvodu 

Města Bělá nad Radbuzou trvalý pobyt, nebo která má v obvodu Města Bělá nad Radbuzou ve vlastnictví stav-
bu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba. 
Poplatník je povinen podle této vyhlášky ohlásit na MÚ vznik a zánik poplatkové povinnosti (změna trvalého 
bydliště, koupě nebo prodej rekreačního objektu), a to nejpozději do 30 dnů, kdy tato změna nastala. 
 

Poplatek činí 500 Kč, termín pro zaplacení je do 30. června 2011. 
 

Více informací získáte v pokladně městského úřadu nebo na www.sumavanet.cz/mubela/vyhlasky.asp. 
 

LESNÍ HOSPODÁŘSTVÍ M ĚSTA BĚLÁ NAD RADBUZOU 
 

Ceník samovýroby a prodeje paliva pro rok 2011 
 

Samovýroba paliva Tj 
Kč/m³ 

(vč. DPH) 
DPH 
(%) 

Samovýroba paliva z vytěžené paseky s úklidem klestu na hromady   m³ 1 10 

Samovýroba paliva z vytěžené paseky bez  úklidu klestu     m³ 33 10 

Samovýroba paliva z probírek do 40 let do 2 m délky - jehličnaté + měkké listnáče m³ 55 10 

Samovýroba paliva z probírek  40 - 80 let do 2 m délky - jehličnaté + měkké listnáče m³ 165 10 

Samovýroba paliva z mýtních porostů do 2 m délky - jehličnaté + měkké listnáče m³ 440 10 

Samovýroba jehličnaté tyče v celých délkách       m³ 150 20 

Samovýroba paliva z probírek do 40 let do 2 m délky - Buk     m³ 110 10 

Samovýroba paliva z probírek 40 - 80 let do 2 m délky - Buk     m³ 330 10 

Samovýroba paliva z mýtních porostů do 2 m délky - Buk     m³ 660 10 

Samovýroba paliva z probírek do 40 let do 2 m délky - Bříza + ost. tvrdé listnáče m³ 88 10 

Samovýroba paliva z probírek 40 - 80 let do 2 m délky - Bříza + ost. tvrdé listnáče m³ 275 10 

Samovýroba paliva z mýtních porostů do 2 m délky - Bříza + ost. tvrdé listnáče m³ 550 10 

Prodej paliva Tj 
Kč/m³ 

(vč. DPH) 
DPH 
(%) 

Palivový odpad ze skládek - jehličnaté + listnaté       m³ 330 10 

Palivo 1 - 2 m délky - měkké listnáče         m³ 330 10 

Palivo 1 - 2 m délky - jehličnaté            m³ 770 10 

Palivo 1 - 2 m délky - Bříza + ost. tvrdé listnáče        m³ 880 10 

Palivo 1 - 2 m délky - Buk            m³ 1100 10 

Tyče v celých délkách           m³ 600 20 
 

Ceny dřeva delšího než 2 m budou stanoveny dle aktuálních prodejních cen dřeva platných ke dni prodeje. 

 

ODPADY               
 

Vývoz popelnic                   
Bělá nad Radbuzou: 25. 4., 9. 5., 23. 5., 6. 6., 20. 6.   ostatní obce: 26. 4., 10. 5., 24. 5., 7. 6., 21. 6.   

  

 
 

nabízí možnost odběru obědů  
 

Cena oběda do jídlonosiče je 60,-- Kč 
 

Důchodci mají možnost dovozu obědů pečovatelskou službou za cenu 70,-- Kč  
(cena oběda 60,-- Kč + cena dovozu 10,-- Kč) 

 

Informace získáte ve Školní jídelně, na telefonním čísle 379 766 311 nebo u pečovatelek. 
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Zápis      Ve čtvrtek 3. února 2011 proběhl zápis do 1. ročníku základní školy. K zápisu se dostavili rodiče 
s 15 dětmi. Je to stejné jako v předcházejícím roce a bohužel to znamená další pokles žáků v základní škole. 
Každoročně opouští školu více žáků než se jich zapisuje. A tak o počtu vyšším než 200, který byl běžným celá 
desetiletí, si asi můžeme nechat jen zdát. Současný počet žáků školy je 141. Podobný trend zaznamenávají 
všechny školy v okolí, na malém území je 6 škol (Poběžovice, Hostouň, Bělá, Přimda, Stráž, Bor). Pro vzdělá-
vací práci učitelů je tento trend určitě přínosem, nižší počty žáků ve třídách umožní individuálnější přístup, ale 
přináší to velké problémy s financováním školy. Tíha, čím dále větší, leží na bedrech Města. Státní prostředky 
jdou za žákem a učitel ve třídě být musí, i když je v ní 15 či 30 žáků. 
 

1. pololetí      Na konci ledna byli žáci hodnoceni pololetním vysvědčením, vlastně opět dostávali jen výpisy 
známek. Ze 141 hodnocených žáků jich prospělo s vyznamenáním 58, což je více než 40 %. Jediný žák (ze 
7. třídy)  byl hodnocen jednou nedostatečnou. Za 1. pololetí žáci zmeškali 5 357 vyučovacích hodin, což zna-
mená v průměru 38 hodin (1,5 týdne) na jednoho žáka školy. Z toho bylo 18 neomluvených u jediného žáka 
7. třídy. Oproti předcházejícím létům je výše absence způsobena dlouhodobou nemocí žáků, nikoli častými, 
jednodenními absencemi. Žádný žák školy nebyl v 1. pololetí hodnocen sníženým stupněm z chování. V sou-
časné době se však objevují kázeňské prohřešky u žáků nejvyšších ročníků (po vydání hodnocení pro přijímací 
řízení na střední školy - okázalé kouření, poškozování majetku školy). Vše bylo včas řešeno s rodiči žáků. 
 

Naši žáci se opět prosazují v předmětových soutěžích       Po loňských výrazných úspěších, díky kterým byla 
naše škola vyhodnocena (na Bělské pouti pak i oceněna) jako nejlepší v předmětových soutěžích v Plzeňském 
kraji, se naši žáci prosazují také letos. A to i v konkurenci s víceletými gymnázii… 
• Barbora Zahradníková (3. třída) - 1-2. místo v okresním kole matematické soutěže Klokánek 
• Martin Novák (7. třída) - 1. místo v okresním i krajském kole zeměpisné olympiády a opakovaný postup do 

celostátního kola, 2. místa v matematické olympiádě a Pythagoriádě, 4. místo na biologické olympiádě 
• Jan Náhlovský (8. třída) - 2. místo v okresním kole a 8. místo v krajském kole zeměpisné olympiády, 

2. místa v biologické olympiádě a Pythagoriádě (i zde postup do krajského kola) 
• Marie Kuželková (7. třída) - 3. místo v okresním kole biologické olympiády 
• Jana Reifová (8. třída) - 6. místo v okresním kole biologické olympiády 
• Petr Matoušek (7. třída) - 7. místo v okresním kole Pythagoriády 
 

Ve sportovních soutěžích se žáci prosadili v okresním kole v šachu - 2. místo mladších i starších, 4. místo 
v okresním kole v basketbalu dívek i hochů a 5. místo v okresním kole ve vybíjené, i když je stále větším pro-
blémem motivovat žáky pro sportovní soutěže… 
 

Co nás čeká?      Blíží se vyhodnocení celoroční soutěže Barevný svět kamarádů, kde jsou děti ze všech roční-
ků rozděleny do 6 družstev, rozlišují se barevnými čepicemi a spojuje je snaha nasbírat co nejvíce bodů. Do 
soutěže jsou zahrnuty rozmanité aktivity sportovní, výtvarné, literární, vědomostní soutěže, hodnotí se rovněž 
chování a školní výsledky všech žáků. Každá disciplína je podle úspěchů ohodnocena ziskem 6-5-4-3-2-1 bod. 
Soutěž přispívá k etické výchově žáků. Čím se řídíme? Chci pomoci svému týmu! Pomáhám mladším! Na kaž-
dém z nás záleží! Fandím kamarádům! Respektuji názor druhých! Ctím zásady fair play! Oceňuji úspěch svých 
i soupeřů! Nepokazím výsledek špatným chováním… Vítězné družstvo bude odměněno zajímavým výletem… 
 

Škola je zapojena do Projektu Peníze EU školám, díky kterému má již zcela nově vybavenou učebnu in-
formatiky s 24 pracovními stanicemi pro žáky a rovněž všichni učitelé v kabinetech byli vybaveni novou ICT 
technikou. Samozřejmostí je již používání 4 interaktivních tabulí (2 na 1. stupni, po 1 v učebně fyziky a cizích 
jazyků). Dále škola podala žádosti o grant na mezinárodní spolupráci (VS Moosbach pro 2. stupeň a VS Eslarn 
pro 1. stupeň) a o grant na zrekonstruování školní zahrady, aby co nejlépe sloužila potřebám přírodopisné výu-
ky, a též na úpravu a zvelebení parku za školou nad Bezděkovskou ulicí (naučná ekologická a přírodopisná 
stezka, tělovýchovná stanoviště). 

Ve školní jídelně MŠ i ZŠ jsou nové jídelní stoly i zcela nová podlaha. A zde se musím zmínit a hlavně po-
děkovat těm, kteří se o tyto aktivity zasloužili! Tak především je to zřizovatel školy Město Bělá nad Radbuzou, 
ale v letošním roce se na rozvoji školy podílí i místní podnikatelé. Poděkovat musím Valentinu Cingrošovi - pi-
lařská výroba, Petru Šůstkovi - truhlářská výroba, Bohuslavu Volfíkovi a firmě Stavex. Zvláště v současné do-
bě, kdy státní peníze do škol ubývají (a teď nemám na mysli platy učitelů) i do oblastí jako jsou učebnice a 
učební pomůcky, je to velice milé. Ještě jednou děkuji všem pracovníkům školy, pedagogickým i nepedagogic-
kým, ale i všem dalším, kteří se účastní spolupráce se školou. 
 

Miroslav Nový, ředitel ZŠ Bělá nad Radbuzou 
www.belanr.cz, mail: skolabela@maiva.cz                                                                                   
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Některé události v našem životě spojujeme se slovem „rození“. Říkáme, že se rodí nový člověk. 
Rodí se nový den. Rodí se umělecké dílo. Rodí se velký sportovní úspěch. Rodí se svoboda. Rodí se 

láska. I k letošním Velikonocím můžeme přidat slovo „rození”. Oslavujeme totiž narození naší křesťanské víry. 
Kdyby Ježíš nevstal z mrtvých, nebylo by ani naší křesťanské víry. Naše víra by neexistovala, protože by jí 
chyběl pevný základ. Všechno, co Ježíš dělal a učil, by zapadlo prachem historie. Ježíšovo zmrtvýchvstání je 
„srdcem“ jeho radostné zvěsti. Je to vrcholná událost v dějinách spásy – v dějinách člověka.  

V zmrtvýchvstání člověk definitivně poznal, že Bůh je Život a zároveň Dárce života, že je Pánem života i 
smrti, času i prostoru.  

V zmrtvýchvstání se v plné míře ukázalo, kým Ježíš je. On se během veřejného života střetával s nepo-
rozuměním, jak mezi lidmi, tak i mezi svými učedníky. Až po velikonočních událostech učedníci naplno po-
chopili, kdo Ježíš je a jaký je jeho vztah k Bohu Otci. Že je Boží Syn, přislíbený Mesiáš a Vykupitel světa.  

Naproti tomu se zmrtvýchvstáním naplnila i očekávání lidského rodu. Proto mohl sv. apoštol Pavel napsat, 
že s Kristem jsme i my vstali z mrtvých, že jsme dostali nový život plný naděje, že se na našem životě splní 
všechno, co nám Ježíš přislíbil. Proto je to pro nás křesťany nejdůležitější událost. A proto je na ní postavena 
naše víra. 

Je vždy velkým zážitkem, když se rodí něco nového. V našem životě je denně možné, aby se rodil náš nový 
– lepší život, který nám daroval zmrtvýchvstalý Ježíš. Vždy se může rodit stále větší láska k Bohu a bližním. 
Dopřejme si tyto zážitky.  

To Vám o letošních Velikonočních svátcích ze srdce přeje 
Váš Farář Mgr. František Salášek 

 

„Až když se zadíváš na Kristův kříž,  
pochopíš, jak Bůh miluje člověka...“ 

 

Požehnané Velikonoce Vám přeje        Váš Farář Mgr. František Salášek 
 

 
Je zvláště poučná – všude po kruté zimě se uklízelo, dokonce i komunikace se zametaly, prostě začíná 

s jarem nový život. Ale někde je trochu utlumen, to je tam, kde převážila naděje na velký zisk – jsou to foto-
voltaické elektrárny na orné půdě. Pokud jsou fotovoltaické panely umístěné na budovách, lze se s tímto způso-
bem získávání energie i smířit – ale domnívám se, že 150 tisíc za pronájem střech (ročně) je příliš málo, není to 
ani na jednu střechu na starších bytovkách. Když jsme již u těch střech, překvapuje mne, že ačkoli redaktoři 
nebo redaktorky jsou u nás (alespoň na radnici) častými hosty, dosud nikdo z nich si nevyfotografoval ruiny 
bývalé závodní kuchyně (státního statku), bývalé budovy baráčníků, bývalého statku (zámečku), bývalé hospo-
dy v Újezdě a neuveřejnil jejich snímky v domažlickém Deníku. Možná by se někteří naši občané zamysleli 
nad tvrzením, zda stát je vždy horší hospodář (uvedené nemovitosti jsou v soukromých rukou). 
 Trochu jsem si pročetl rozpočet na letošní rok – je sestaven jen v hrubých rysech, o nákladech a výnosech 
bytového hospodářství jsem se dozvěděl opět velmi málo. Také budova Základní školy není zcela v pořádku, 
chodím si pro obědy do školní kuchyně a musím konstatovat, že by bylo lépe vynaložit prostředky na opravu 
opláštění budovy než je vynakládat na fotovoltaiku na střeše (nerozlišuji, zda jde o prostředky státu či soukro-
mé). Škoda, že obec přišla o řeznictví, ale to už v tomto světě je asi normální. Na druhé straně jsme uvítali vy-
budování hygienického zařízení a kadeřnické provozovny. 
 A procházka končí. Nebo Santini? 

Bohumír Novotný 
INZERCE 
 

HH  &&  HH  TTRRAAFFIIKK 
 

Vás zve do nově otevřené prodejny v Bělé nad Radbuzou, Náměstí 131 
 

Nabízíme 
prodej tisku – možnost objednání časopisů a novin 

různé druhy kávy a čajů, drobné zboží, sladkosti, nápoje 
 

V prodejně je zavedena 
 

MALÁ GALERIE PRO B ĚLSKÉ DĚTI 
jsou zde vystaveny obrázky namalované bělskými dětmi 

 

Na všechny obrázky se těší Eva Hašková 
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… BURZA  proběhla v Bělé v sobotu 9. dubna. Po celý den mohli návštěvníci v klubovně hasičské zbrojnice 
vybírat z bohaté nabídky dětského oblečení, hraček, kočárků, sportovního vybavení a dalších věcí. Podle orga-
nizátorek se setkala s velkým úspěchem prodávajících i nakupujících a určitě nebyla poslední. Další burza se 
uskuteční na počátku léta, o jejím termínu budete včas informováni plakáty a městským rozhlasem. 
 

… XIII. ročník závodů v přespolním běhu Bělská pětka se uskutečnil v sobotu 9. dubna. Do Bělé přijelo více 
než 300 závodníků z mnoha koutů Plzeňského kraje. O oblibě závodů svědčí opakovaná účast mistrů republiky 
i českých reprezentantů. Za téměř ideálního atletického počasí byly překonány 2 rekordy mítinku a aktivní vy-
znavači i fanoušci atletiky mezi sebou srdečně přivítali naši běžeckou legendu Vlastimila Zwiefelhofera.  
 Účast bělských sportovců: 
• předškolní děti: 1. Matěj Maštalířský, dále běželi Matěj Holeček, Daniel Miroslav Pivoňka, David Jan Pi-

voňka, Matěj Pangrác, Jan Burian, Klára Černá 
• děti – dívky: Lucie Vorlíčková, Sabina Rubešová, Štěpánka Lochnerová, Vladěna Gažiová, Lucie Nguyeno-

vá, Viktorie Balková, Marcela Phan Huyen, Natálie Pangrácová 
• děti – hoši: 5. Jakub Psůtka; Martin Maštalířský, Jakub Kondrys, Patrik Kühn, Marek Nový, Matěj Valeček, 

Petr Mořkovský, Josef Šleis, Adam Holík, Filip Černý 
• nejmladší žákyně: Andrea Balíková, Aneta Balíková, Jana Záhrobská, Denisa Vošická, Daniela Píšková, Lu-

cie Mořkovská, Lada Klečková 
• nejmladší žáci: Robin Pham, Lukáš Sobolík, Martin Černý, David Vošický, Tomáš Novák, Martin Hoang, 

Jakub Rohlena, Kristián Vránek, Martin Horník 
• mladší žákyně: Michaela Králová 
• mladší žáci: 5. Luboš Černý, 6. Michal Kratochvíl; Jan Koza, Martin Novák, Daniel Häusler, Miloš Hoang, 

Tomáš Petr, Michal Lochner, Ladislav Votava, Marek Kindl, David Chludil 
• starší žákyně: 6. Jana Reifová, 8. Tereza Poláčková; Žaneta Cingrošová, Michaela Šůstková, Dana Rendlová 
• starší žáci: 7. Vojtěch Jakl 
• muži do 40 let: 7. Petr Kamic, 8. Matěj Picka, 18. Václav Císler 
• hod pivním sudem: 2. Jiří Bahenský 
 

… Letošní provoz cyklobusu do Českého lesa začne 30. dubna. Na trasu Plzeň-Nýřany-Horšovský Týn-Bělá 
nad Radbuzou-Železná vyrazí opět autobusy ČSAD Plzeň s přívěsem na kola. V sobotu, neděli a státem uznané 
svátky do 28. září zajistí dopravu turistů i ostatních cestujících. Odjezd je vždy v 8:00 hodin z Centrálního au-
tobusového nádraží v Plzni, příjezd v 9:50 na Železnou. V opačném směru je odjezd ze Železné odpoledne 
v 17:10, návrat do Plzně v 19:00 hodin. Více na www.csadplzen.cz – Jízdní řády. 
 

… Informa ční turistické centrum v Bělé nad Radbuzou se otevře v sobotu 30. dubna, tentokrát v budově 
městského úřadu v zasedačce. Pro místní obyvatele i návštěvníky jsou připraveny nejen informace z regionu, 
ale také novinky – magnetka s bělským mostem, turistické nálepky Bělé nad Radbuzou a Újezda Svatého Kří-
že, odznaky s městským znakem. A během léta se objeví ještě další suvenýry. (red.) 
 
 

INZERCE 
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Od 4. do 25. února 2011 proběhl 7. běh Motivačního kurzu 

Komunitního centra FAZOLE. Kurz se konal v prostorách SOŠ 
a SOU v Horšovském Týně. KC FAZOLE tak zpřístupnilo své 

kurzy také klientkám z okolí Horšovského Týna. Kurz absolvovalo osm klientek, čímž celkový počet účastnic 
projektu dosáhl šedesátky.  

Od 28. února do 31. března 2011 měly klientky v Horšovském Týně možnost absolvovat poslední, 3. běh 
devadesátihodinové počítačové rekvalifikace. I když možnost absolvovat profesní rekvalifikaci mají díky blíží-
címu se konci projektu omezenou, některé z nich ji přeci jen ještě stihnou. Klientky se přihlásily na kurzy kos-
metiky, administrativních prací a na rekvalifikaci pracovník v sociálních službách. 

V úterý 29. března 2011 proběhl v zasedací místnosti Úřadu práce v Domažlicích workshop s názvem 
OPATŘENÍ PRO SLAĎOVÁNÍ PRACOVNÍHO A RODINNÉHO ŽIVOTA Z POHLEDU ZAMĚSTNAVA-
TELŮ I ZAMĚSTNANKYŇ/ZAMĚSTNANCŮ“, který ve spolupráci s Úřadem práce v Domažlicích připravi-
lo Komunitní centrum Fazole. Akce byla určena nejen zaměstnavatelům z domažlického okresu, ale i klientkám 
Komunitního centra Fazole, které v současné době hledají zaměstnání.  

 

Marie Bubová, DiS, koordinátorka KC Fazole v Bělé nad Radbuzou 
 

Projekt „Mezi rodinou a prací: hledejme cestu pro každého“ (CZ.1.04/3.4.04/26.00285) je financován 
z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím  

Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost. 
 

   

rok narození: není znám  *  den úmrtí: 4. květen 304  *  svátek: 4. květen  *  patron: hasičů 
  

Svatý Florián se narodil v Cetii (dnes Zeiselmauer u Vídně), pocházel z vojenské rodiny a byl vojenským 
úředníkem, později velitelem pluku propuštěným z římských legií. Za vlády císaře Diokleciána (284-305) se 
stal jednou z obětí jeho zásahu podle protikřesťanských ediktů v roce 303 a 304. Křesťané totiž nesměli zastá-
vat vojenské funkce, neboť to nebylo v zájmu Římské říše. Svatý Florián velel tehdy čtyřiceti vojínům, kteří 
byli místodržitelem Akvilinem uvrženi do žaláře a mučeni. Svatý Florián je hodlal před mučením osvobodit. 

Dnešní území Rakouska do té doby patřilo římské provincii Noricum a císař Dioklecián tuto provincii při-
pojil k Pannonii. V okolí dnešního Lince, v městě Lauriacum (neboli Lorch) u soutoku Emže s Dunajem, dal 
jeho místodržitel Akvilinus pozavírat a usmrtit mnoho zdejších křesťanů. Když se to Florián dozvěděl, spěchal 
křesťanům na pomoc. Nebyl však dostatečně opatrný a po několika dnech byl zatčen a pod neustálým týráním 
měl zapřít Krista. Protože se nechtěl za žádnou cenu víry zříci a soud nevzal ohledy na jeho zásluhy v armádě a 
jeho bezúhonný život, vydal ho do rukou katů. Ti mu přivázali na krk mlýnský kámen a svrhli jej z mostu do 
řeky Emže, kde utonul. 

Mlýnský kámen je uchován v hrobce v kostele sv. Floriána blízko Lince v Rakousku. Vdova Valerie jeho 
tělo tajně pochovala na svém statku nedaleko Lince v místě dnešního města St. Florián. Nad jeho hrobem byl 
v 6. století vystavěn augustiniánský klášter. Jeho ostatky zde ale nezůstaly na dlouho, neboť byly převezeny 
dvěma jáhny (jáhen - duchovní, který přijal nižší svěcení) do Říma. V roce 1183 požádali polský kníže Kazimír 
II. Spravedlivý (1177-1194) spolu s krakovským biskupem Gedeonem papeže Lucia III. (1181-1185), aby jim 
vydal ostatky svatého Floriána jako záštitu proti Rusům. Papež jejich žádosti vyhověl, a tak byly Floriánovy 
ostatky uloženy v nově vystavěném chrámě v Krakově a svatý Florián byl přijat za patrona Polska. 

Z Polska byla za Karla IV. malá část jeho relikvií převezena do chrámu sv. Víta v Praze. Relikviář má však 
rovněž katedrála v Olomouci, kostely na Kladně, v Jaroměři, v Havlíčkově Brodě a jinde. Tyto maličké kousky 
Floriánových ostatků měly ve středověku chránit města před požáry, poněvadž Florián, umučený ve vodě, se 
stal patronem hasičů. 

Obraz sv. Floriána se objevoval na obecních pečetidlech, městských branách, kostelních věžích, na zvonič-
kách a jeho sochy se stavěly na návsích a náměstích. Na Hané ještě v minulém století hlásil ponocný: „Chval 
dobrý duch Hospodina i Ježíše, jeho Syna. Odbila desátá hodina, milý svatý Floriáne, tohoto městečka patrone, 
chraň nás od ohně.“ Svatý Florián, jehož jméno je z latinského slova „florianus“ a v překladu znamená „kve-
toucí, rozkošný“, patří mezi nejpopulárnější české světce. 

Atributy sv. Floriána: brnění, díže, dům, hrnec, kámen, kámen mlýnský, korouhev, koruna, kříž, meč, oheň, 
plamen, požár, praporec na kopí, řeka, škopek, vědro, voda, vojáci. Až narazíte na sochu vojáka s přilbou a ná-
dobou na vodu v pravé ruce hasícího hořící dům, jistě se bude jednat o mučedníka sv. Floriána. 
 

Zdroj: Literatura: Vera Schauber, Hanns Michael Schindler  
Váš Farář  Mgr. František Salášek 
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O tom, že řemeslo má zlaté dno, se mohou přesvědčit všichni, kteří zavítají v sobotu 14. května 2011 ve 
13 hodin do areálu Chovu koní Svržno. Ve spolupráci s Michaelou Kodadovou tady už podruhé pořádá Místní 
akční skupina Český les takzvaný Regionální den. 

A právě všichni řemeslníci, podnikatelé, drobní živnostníci, ale stejně tak třeba sdružení nebo obce z Čes-
kého lesa, tu mají jedinečnou možnost představit svůj um nebo činnost. Návštěvníky by měla přilákat ochut-
návka tradičních pokrmů podle dokončovaného vydání pohraniční kuchařky, možnosti trávení volného času či 
inspirace k podnikání. Na regionálním dni bude možnost zakoupit si některé regionální produkty a výrobky, ja-
ko je kvalitní med, sýry, mošt a jiné výrobky z oblasti Českého lesa. Někdo si odnese skvělý tip na výlet, jiného 
zaujme profesionální ošetřování dřevin, další se dozví, na co všechno MAS už přispěla a zda mu může finančně 
pomoci i s jeho projektem. V nabídce by měl být také přehled různých kurzů a seminářů, které se na území 
MAS pravidelně pořádají. Například se budou prezentovat řemeslné dílny s ruční výrobou šperků, voskových 
svící, pletením z vrbového proutí a malbou na hedvábí. Kurzy těchto tradičních řemesel budete moci navštěvo-
vat i v nově vybudovaných střediscích v Draženově a v Halži. Místní akční skupina je představí veřejnosti na 
podzim. 

Po celé odpoledne bude hrát hudba, je připravena tombola, stánkový prodej, prohlídka stájí a projížďky na 
koni. Pokud máte zájem zúčastnit se jako vystavovatel, neváhejte a kontaktujte Michaelu Kodadovou, Chov ko-
ní Svržno, tel. 777 231 549 (www.konesvrzno.cz). Na všechny ostatní se 14. května od 13 hodin moc těšíme. 
 

MAS Český les, o. s. www.masceskyles.jz.cz 
 

 
 
 
INZERCE 

P r o d e j   s l e p i č e k 
 

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, 
opět prodává slepičky snáškových plemen 

Hisex hnědý, Tetra hnědá a 
Dominant žíhaný, kropenatý, černý, a modrý. 

Stáří slepiček 18-20 týdnů 
Neprodáváme kuřice, ale slepičky těsně před snáškou. 

Slepičky p o u z e  z našeho odchovu. 
Cena 138-148 Kč/ks dle stáří - v roznášce 155 Kč/ks 

 

Prodej se uskuteční - v úterý 24. května 2011 
Bělá nad Radbuzou - u hasičů - v 16.10 hod 

 

Případné bližší informace 
tel. 728 605 840, 415 740 719, 728 165 166 

 

!! ! NOV Ě  OTEVŘENO !!! 
 

   PEDIKÚRA a MANIKÚRA     SPORTOVNÍ A REGENERA ČNÍ MASÁŽE 
 

   Mokrou technikou         Klasická sportovní masáž                                                
   Odstranění kuřích ok         Masáž lávovými kameny 
   Parafínové zábaly         Dornova metoda                                         
   Masáž a peeling                           Hawajská masáž Lomi Lomi 
   Lakování           Ošetření ultrazvukem ,,MEDIO SONO“ 
 

   M. Olejníková tel.: 607 929 774     Z. Havlíčková tel.: 606 794 918      
 

Chodské náměstí 79 Hostouň (naproti poště v kadeřnictví Kamila) 
 

Našich služeb lze využít také v Domažlicích 
 

Možnost ošetření i v pohodlí Vašeho domova 
 

PEDIKÚRA A SPORTOVNÍ MASÁŽE 
v bývalém kadeřnictví 

v Domě s Pečovatelskou Službou 
 

pracovní doba: 
sudý týden ČTVRTEK 8 - 12 hod. 
lichý týden PONDĚLÍ od 13 hod. 

 

Olejníková Mária 
Objednávky na telefonu 607 929 774 

 

KOSMETICKÝ SALON ANDREA 
je v provozu od 1. dubna na náměstí v Bělé 

v kadeřnictví Salon EVE 
 

Objednávat se můžete od pondělí do pátku 
osobně u paní Huclové nebo na tel. 608 179 227 
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Ano, je to klub nás starších 60 let a více, a snad i proto jsme trochu rozvážnější než ty dvě generace po nás. 
A také poučenější. Přišli jsme do pohraničí mladí, plni elánu. Dnes tedy můžeme bilancovat – zda vše, co jsme 
za celý život vykonali, bylo dobré či méně dobré, či dokonce odsouzeníhodné. Přišli jsme sem po obyvatelích 
této obce, kteří používali k dorozumění jiného jazyka, kteří však žili obyčejný život prostých lidí, plný práce. 
Ani oni nebyli ušetřeni oné válečné litice, která byla rozpoutána v zájmu ne jejich, ale těch bohatých na Rýně. 
A tato litice neušetřila jejich mladou generaci, mnoho z nich padlo v dalekých zemích a oni sami museli opustit 
svou rodnou zem. Zajisté není tato historie pro jejich potomky příjemná, ale je nezaměnitelná a vítězové mají 
pravdu. Pro nás, co jsme sem po jejich vystěhování přišli, zůstal závazek – vzdělávat tuto zem tak, aby posky-
tovala všem plody naší práce. Snad se to podařilo. 
 Úkolem našeho klubu je upevňovat povědomí českého občanství v naší obci a snažit se o rovnoprávné 
vztahy s našimi sousedy. Byli bychom rádi, kdyby tento úkol byl přijat hlavně mezi mladou generací. Domní-
váme se, že meziškolní styky naší ZŠ a eslarnské VS (Volksschule), trvající již několik let, položily k tomu zá-
klad. Poněkud jiného charakteru je činnost našeho klubu, která je zaměřena na péči o památky na oběti války a 
předválečných šovinistických štvanic na naše československé občany. Každým rokem pokládáme kytičky 
k jejich památníkům. Ještě musím dodat – ve spolupráci se ZŠ Bělá pořádáme besedy s pamětníky dávných 
událostí, vztahujících se k válečným létům a k tragice jejich obětí. Budeme rádi, když v tomto duchu bude po-
kračovat i činnost našich nástupců, najdou-li se v dnešní době honby za ziskem vůbec jací. 
 

Bohumír Novotný 
 

 
 
23. dubna - sobota  Velikonoční zábava na kuželně v Újezdě Svatého Kříže  

od 20:00 hodin – hraje Míla Šobr 
 

29. dubna - pátek  Rej čarodějné školky dopoledne ve městě 
 

30. dubna - sobota  Čarodějnice, stavění májky, country hudba ve stanu 
 

30. dubna - sobota  Lampiónový průvod, stavění májky, čarodějnice v Újezdě Svatého Kříže 
 

8. května - neděle  Pietní akt na hřbitově v Bělé nad Radbuzou 
 

11. května - středa Květinový den 
 

12. května - čtvrtek Den s řekou 
 

14. května - sobota Kolem a během do Pleše - 13. ročník 
 

14. května - sobota Okrsková hasičská soutěž v Bělé nad Radbuzou 
 

27. května - pátek  Noc kostelů v kostele Panny Marie Sedmibolestné v Bělé nad Radbuzou 
 

31. května - úterý  Kácení májky 
 

4. června - sobota Dětský den v Újezdě Svatého Kříže 
 

5. června - neděle  Dětský den v Bělé nad Radbuzou              INZERCE 

 
Bělští radní informují. Občasník. Vydává Městský úřad Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou, 
IČO 00253235. Evidenční číslo MK ČR E 13865. Příspěvky do zpravodaje přijímá Městská knihovna Bělá nad Radbuzou, 
tel. 379 766 318, e-mail knihovna@belanr.cz. Příspěvky mohou být redakčně kráceny. www.sumavanetcz/bela 

KAVÁRNA KORUNKA  
 

ve středu 20. dubna 2011 otevíráme VENKOVNÍ ZAHRADNÍ TERASU  
....s využitím pískoviště pro děti, houpačky ....kriket v trávě, petanque.... 

 

OTEVÍRACÍ DOBA          Srdečně Vás všechny zveme 
PO  7:00-8:00           - čerstvé zákusky 
ÚT  7:00-8:00           - zmrzlinové poháry 
ST  7:00-8:00  14:30-18:00      - palačinky se zmrzlinou 
ČT  7:00-8:00  14:30-18:00      - mléčné koktejly 
PÁ  7:00-8:00  16:00-21:00      - osvěžují ovocné nápoje 
SO      16:00-21:00      - obložené sendviče 
NE      14:30-18:00      - káva zn. Manuel 

 

kontakt:   CINGROŠOVÁ PAVLÍNA   tel: +420 734 588 923 


